
Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 
 

Lleoliad: 
Ystafell Bwyllgora 1 - y Senedd 

 

 

 

Dyddiad: 
Dydd Iau, 4 Hydref 2012  

 

Amser: 
10:30 

 

I gael rhagor o wybodaeth, cysylltwch â:  

Alun Davidson 
Clerc y Pwyllgor 
029 2089 8639 
Pwyllgorac@cymru.gov.uk  

  

 

Agenda 
 

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon   

2. Ymchwiliad i bolisi morol yng Nghymru - gwybodaeth gefndirol 
(10.30 - 11.30)   

Yr Athro Lynda Warren  
Dr. Peter Jones, Coleg Prifysgol Llundain 

  

3. Papurau i'w nodi  (Tudalennau 1 - 4)  
Cofnodion y cyfarfodydd a gynhaliwyd ar 19 a 25 Gorffennaf.  

 
3a. Llythyr gan Weinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy - camau sy'n 
codi o'r cyfarod a gynhaliwyd ar 27 Mehefin  (Tudalennau 5 - 10) 
E&S(4)-23-12 papur 1 
 
 

3b. Llythyr gan Weinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy - camau sy'n 
codi o'r cyfarod a gynhaliwyd ar 19 Gorffennaf  (Tudalennau 11 - 18) 
E&S(4)-23-12 papur 2 
 
 

3c. Llythyr gan y Dirprwy Weinidog Amaethyddiaeth, Bwyd, Pysgodfeydd a 
Rhaglenni Ewropeaidd - camau sy'n codi o'r cyfarfod a gynhaliwyd ar 25 
Gorffennaf  (Tudalennau 19 - 27) 
E&S(4)-23-12 papur 3 
 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



 
3ch. Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol: Bil Senedd y DU ynghylch Menter a 
Diwygio Rheoleiddio – Banc Buddsoddi Gwyrdd  (Tudalennau 28 - 30) 
E&S(4)-23-12 papur 4 
 

4. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42(vi) i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer eitem 6 (11.30)  

Sesiwn breifat 

5. Ymchwiliad i Glastir - ystyried yr adroddiad drafft (11.30 - 12.00)  

Egwyl 12.00 - 13.00 

Sesiwn gyhoeddus 

6. Ymchwiliad i bolisi Morol yng Nghymru - Tystiolaeth gan 
Gyfarwyddiaeth Gyffredinol yr Amgylchedd, y Comisiwn Ewropeaidd 
(13.00 - 13.45)   

Astrid Schomaker, Pennaeth Uned – Amgylchedd Morol & Diwydiant Dŵr, 
Cyfarwyddiaeth Gyffredinol yr Amgylchedd 
Sibylle Grohs, Cyfarwyddiaeth Gyffredinol yr Amgylchedd  

7. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42(vi) i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o gyfarfod y Pwyllgor ar 10 Hydref (13.45)  



 

Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 

 

Lleoliad: Ystafell Bwyllgora 3 - y Senedd 
 

 

  
Dyddiad:  Dydd Iau, 19 Gorffennaf 2012 

 

  
Amser:  10:00 - 11:20 

 

  
Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn: 
http://www.senedd.tv/archiveplayer.jsf?v=cy_400000_19_07_2012&t=0&l=cy 
 

 
 

Cofnodion Cryno: 
 

   
Aelodau’r Cynulliad:  Mick Antoniw 

Keith Davies 
Russell George 
Vaughan Gething 
Llyr Huws Gruffydd 
Julie James 
William Powell (Cadeirydd) 
David Rees 
Antoinette Sandbach 

 

  

   
Tystion:  Prys Davies, Is-adran Ynni, Dŵr a Llifogydd 

Nicola Edwards, Tîm Rheoli Perygl Llifogydd ac Erydu 
Arfordirol 
John Griffiths, Gweinidog yr Amgylchedd a Datblygu 
Cynaliadwy 
 

  

   
Staff y Pwyllgor:  Lara Date (Clerc) 

Alun Davidson (Clerc) 
Mike Lewis (Dirprwy Glerc) 
Lisa Llewellyn (Ymchwilydd) 

 

  

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon  
1.1 Cafwyd ymddiheuriadau gan Dafydd Elis-Thomas. Nid oedd dirprwy. 
 

2. Ymchiliad i ddiogelu’r arfordir - Tystiolaeth gan Weinidog yr 
Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy  
2.1 Bu Gweinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy’n ateb cwestiynau gan 
aelodau’r Pwyllgor. 

Eitem 3

Tudalen 1



 
2.2 Yn unol â cheisiadau a wnaed gan aelodau’r Pwyllgor, cytunodd y Gweinidog i 
ddarparu’r wybodaeth ychwanegol a ganlyn: 

• Tabl sy’n cynnwys ffigurau ar wahân ar gyfer y dyraniadau ariannol a wneir ar 
gyfer rheoli’r risg o lifogydd ac erydu arfordirol o gyllideb yr Adran, o gyllideb 
graidd y Llywodraeth ganolog ac o raglenni Ewropeaidd. 

• Gwybodaeth am y gwaith a wneir ar y cyd gyda’r Adran Busnes, Menter, 
Technoleg a Gwyddoniaeth ar y Bartneriaeth Môr Glas, mewn perthynas â 
diogelu’r arfordir a thwristiaeth. 

 

3. Y Bil Menter a Diwygio Rheoleiddio - Dŵr: Cynnig Cydsyniad 
Deddfwriaethol  
3.1 Cytunodd y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd i gyflwyno adroddiad i’r 
Cynulliad ar y ffaith nad oes ganddo wrthwynebiad i ddefnyddio’r cynnig cydsyniad 
deddfwriaethol hwn, fel y’i cynigiwyd gan Lywodraeth Cymru. 
 

4. Papurau i'w nodi  
4.1 Ymchiliad i ddiogelu’r arfordir - Papur gan Y Gweinidog Busnes, Menter, Technoleg 
a Gwyddoniaeth  
 
4.1 Nodwyd y papur. 
 

5. Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.24(vi) i benderfynu gwahardd y 
cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer eitem 6  
5.1 Cytunodd y Pwyllgor i wahardd y cyhoedd o’r cyfarfod. 
 

6. Trafodaeth ar y flaenraglen waith - Tymor yr Hydref 2012  
6.1 Bu’r Pwyllgor yn trafod y flaenraglen waith ar gyfer tymor yr Hydref 2012. 
 

7. Polisi Amaethyddol Cyffredin - llythyr drafft  
7.1 Cytunodd y Pwyllgor ar y llythyr drafft ar y Polisi Amaethyddol Cyffredin. 
 

Tudalen 2



 

Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 

 

Lleoliad: 
Sioe Frenhinol Cymru -Llanfair-
ym-Muallt 

 

 

  
Dyddiad:  Dydd Mercher, 25 Gorffennaf 2012 

 

  
Amser:  11:00 - 12:33 

 

  

Gellir gwylio’r cyfarfod ar Senedd TV yn: 
<insert link here> 

 
 

Cofnodion Cryno: 
Sioe Frenhinol Cymru 

   
Aelodau’r Cynulliad:  Dafydd Elis-Thomas (Cadeirydd) 

Vaughan Gething 
Llyr Huws Gruffydd 
Julie James 
William Powell 
David Rees 
Antoinette Sandbach 

 

  

   
Tystion:  Alun Davies, Y Dirprwy Weinidog Amaethyddiaeth, 

Bwyd, Pysgodfeydd a Rhaglenni Ewropeaidd 
Gary Haggaty, Llywodraeth Cymru 
 

  

   
Staff y Pwyllgor:  Lara Date (Clerc) 

Peter Hill (Dirprwy Glerc) 

   

 

1. Cyflwyniad, ymddiheuriadau a dirprwyon  
1.1  Ni chafwyd ymddiheuriadau.  
 

2. Craffu ar waith y Dirprwy Weinidog Amaethyddiaeth, Bwyd, 
Pysgodfeydd a Rhaglenni Ewropeaidd  
2.1 Ymatebodd y Dirprwy Weinidog i gwestiynau oddi wrth aelodau’r Pwyllgor.  

 
2.2 Mewn perthynas â chwotâu pysgota, cynigiodd y Dirprwy Weinidog i ddarparu 

rhagor o wybodaeth am gasglu data o fflyd y glannau yng Nghymru. 
 

3. Ymchwiliad i Glastir - Tystiolaeth gan y Dirprwy Weinidog 
Amaethyddiaeth, Bwyd, Pysgodfeydd a Rhaglenni Ewropeaidd  

Tudalen 3



3.1  Ymatebodd y Dirprwy Weinidog i gwestiynau oddi wrth Aelodau’r Pwyllgor.  
 

Tudalen 4



!"#$%&"'(")*+*,-.)/$"/0$1$)2*3&''$))((

!+,4567897:8*;/;(%*:* Eitem 3a

Tudalen 5



Tudalen 6



Tudalen 7



Tudalen 8



Tudalen 9



Tudalen 10



John Griffiths AC /AM
Gweinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy
Minister for Environment and Sustainable Development

Bae Caerdydd • Cardiff Bay

Caerdydd • Cardiff

CF99 1NA

English Enquiry Line  0845 010 3300

Llinell Ymholiadau Cymraeg  0845 010 4400

                Correspondence.John.Griffiths@wales.gsi.gov.uk

Wedi’i argraffu ar bapur wedi’i ailgylchu (100%)                            Printed on 100% recycled paper

!"#$%#&'()*+,%,-'%
!".%#&'(/+,%,-'%01(23(4556(74

89'&::%!;"<%=$*>9<%?@
A$9",%*'%B$-%!.C",*.>-.B%9.:%

0+<B9".9D";"B&%A*>>"BB--
E9B"*.9;%?<<->D;&%'*,%F9;-<
A9,:"''%G9&

A9,:"''
A1HH%7E?

?..I&;%89'&::J

=$9.K%&*+%'*,%B$-%*LL*,B+."B&%B*%9BB-.:%B$-%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D";"B&%A*>>"BB--%*.%
7H%2+;&%4M74%B*%N"C-%-C":-.#-%9<%L9,B%*'%&*+,%O.P+",&%".B*%A*9<B9;%Q,*B-#B"*.%".%F9;-<R%%
1+,B$-,%B*%".'*,>9B"*.%O%L,*C":-:%:+,".N%B$-%-C":-.#-%<-<<"*.J%%&*+%,-P+-<B-:%B$9B%O%L,*C":-%
B$-%'*;;*I".N%9::"B"*.9;%".'*,>9B"*.S
%%
7T ?%B9D;-%<$*I".N%<-L9,9B-:%'"N+,-<%'*,%'+.:".N%9;;*#9B"*.<%'*,%';**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%
,"<K%>9.9N->-.B%',*>%B$-%8-L9,B>-.B9;%D+:N-BJ%#*,-%#-.B,9;%3*C-,.>-.B%D+:N-B%9.:%
!+,*L-9.%L,*N,9>>-<U%

4T O.'*,>9B"*.%*.%V*".B%I*,K".N%I"B$%B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%
9.:%0#"-.#-%*.%B$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%".%,-;9B"*.%B*%#*9<B9;%L,*B-#B"*.%9.:%B*+,"<>R

O%9>%L;-9<-:%B*%-.#;*<-%9%L9L-,%#*C-,".N%B$-%".'*,>9B"*.%9D*C-U%O%$*L-%B$9B%&*+%'".:%B$-%
".'*,>9B"*.%+<-'+;R%O%I";;%;**K%'*,I9,:%B*%,-#-"C".N%&*+,%,-L*,B%9.:%,-#*>>-.:9B"*.<R%

G-<B%I"<$-<

John Griffiths AC / AM

3I-".":*N%&,%?>N&;#$-::%9%89BD;&N+%A&.9;"9:I&
@"."<B-,%'*,%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D;-%8-C-;*L>-.B

74%0-LB->D-,%4M74

!.C",*.>-.B%W%0+<B9".9D";"B&%A*>>"BB--

!W0XYTZ4[Z74%L9L-,%4% Eitem 3b

Tudalen 11



Environment & Sustainability Committee 
Supplementary information  

=$-%@"."<B-,%'*,%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D;-%8-C-;*L>-.B%9BB-.:-:%B$-%
!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D";"B&%A*>>"BB--%*.%7H%2+;&%4M74%B*%N"C-%-C":-.#-%9<%
L9,B%*'%B$-",%O.P+",&%".B*%A*9<B9;%Q,*B-#B"*.%".%F9;-<R%%?B%B$-%>--B".N%B$-%
#*>>"BB--%,-P+-<B-:%B$-%'*;;*I".N%9::"B"*.9;%".'*,>9B"*.S%
%%%
7T% ?%B9D;-%<$*I".N%<-L9,9B-:%'"N+,-<%'*,%'+.:".N%9;;*#9B"*.<%'*,%';**:%9.:%
#*9<B9;%-,*<"*.%,"<K%>9.9N->-.B%',*>%B$-%8-L9,B>-.B9;%D+:N-BJ%#*,-%
#-.B,9;%3*C-,.>-.B%D+:N-B%9.:%!+,*L-9.%L,*N,9>>-<U%%
%

4T% O.'*,>9B"*.%*.%V*".B%I*,K".N%I"B$%B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%!.B-,L,"<-J%
=-#$.*;*N&%9.:%0#"-.#-%*.%B$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%".%,-;9B"*.%B*%#*9<B9;%
L,*B-#B"*.%9.:%B*+,"<>R%

%
=$-%L+,L*<-%*'%B$"<%L9L-,%"<%B*%L,*C":-%B$-%9D*C-%<+LL;->-.B9,&%".'*,>9B"*.R%
%

Funding Allocations for flood and coastal erosion risk management 
%
1*,%#;9,"B&%B$-%B9D;-%*C-,;-9'%":-.B"'"-<%B$-%9..+9;%8-L9,B>-.B9;%1;**:%9.:%
A*9<B9;%!,*<"*.%\"<K%@9.9N->-.B%G+:N-B%<-L9,9B-;&%',*>%B$-%9::"B"*.9;%
'+.:".N%,-#-"C-:%B*I9,:<%';**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%,"<K%>9.9N->-.B%9#B"C"B"-<%
',*>%*B$-,%<*+,#-<%".%&-9,R%%
%
=$-%8-L9,B>-.B9;%G+:N-B%
%
=$-%8-L9,B>-.B9;%1;**:%9.:%A*9<B9;%!,*<"*.%\"<K%@9.9N->-.B%G+:N-B%$9:%
D--.%".#,-9<".N%+L%B*%B$-%>*<B%,-#-.B%]^%0L-.:".N%\-C"-I%X/#B*D-,%4M7MT%
I$"#$%,-<+;B-:%".%9%,-:+#-:%*C-,9;;%D;*#K%D+:N-B%'*,%B$-%F-;<$%3*C-,.>-.BR%%
0".#-%"B<%L-9K%".%4M7M(77%B$-%,-:+#B"*.%".%B$-%8-L9,B>-.B9;%1;**:%9.:%A*9<B9;%
!,*<"*.%\"<K%@9.9N->-.B%G+:N-B%$9<%D--.%>*,-%B$9.%*''<-B%D&%B$-%9::"B"*.9;%
'+.:".N%,-#-"C-:%',*>%*B$-,%<*+,#-<%<+#$%9<%B$-%!+,*L-9.%\-N"*.9;%
8-C-;*L>-.B%1+.:%9.:%9##-<<%B*%9::"B"*.9;%<*+,#-<%*'%#-.B,9;%#9L"B9;%'+.:".NR%%
3*".N%'*,I9,:%B$-%8-L9,B>-.B9;%1;**:%9.:%A*9<B9;%!,*<"*.%\"<K%@9.9N->-.B%
G+:N-B%"<%<-B%B*%".#,-9<-%B*%_[6R7>";;"*.%".%4M7[(7YR%
%
?::"B"*.9;%A9L"B9;%1+.:".N%'*,%1A!\@%',*>%*B$-,%<*+,#-<R%

=$-%F-;<$%3*C-,.>-.B%I9<%<+##-<<'+;%".%D"::".N%'*,%9;>*<B%_`M%>";;"*.7%".%
'+.:".N%',*>%B$-%!+,*L-9.%\-N"*.9;%8-C-;*L>-.B%1+.:%B*%<+LL*,B%9%
L,*N,9>>-%*'%';**:%9.:%#*9<B9;%,"<K%>9.9N->-.B%<#$->-<%*C-,%B$-%'"C-%&-9,<%
',*>%4MMHZ4M7YR%%%%
%
?::"B"*.9;%F-;<$%3*C-,.>-.B%#-.B,9;%#9L"B9;%'+.:".N%',*>%B$-%0B,9B-N"#%A9L"B9;%
O.C-<B>-.B%1+.:%I9<%9;;*#9B-:%B*%L,*C":-%B$-%>9B#$%'+.:".N%.-#-<<9,&%B*%:,9I%

                                                
7
%=$-%_`M%>";;"*.%!+,*L-9.%\-N"*.9;%8-C-;*L>-.B%1+.:%L,*N,9>>-%".#;+:-<%_5%>";;"*.%9;;*#9B-:%B*%8a,%A&>,+%F-;<$%
F9B-,%'*,%';**:%,"<K%<#$->-<R%%=$"<%"<%.*B%".#;+:-:%I"B$".%B$-%B9D;-%9<%B$-<-%9,-%.*B%F-;<$%3*C-,.>-.B%'+.:-:R%

Tudalen 12



:*I.%B$-%!+,*L-9.%\-N"*.9;%8-C-;*L>-.B%1+.:%>*."-<%".%4MMH(7M%9.:%
4M7M(77R%%%%
%
1+,B$-,%F-;<$%3*C-,.>-.B%#-.B,9;%#9L"B9;%'+.:".N%',*>%D*B$%B$-%A-.B,9;;&%
\-B9".-:%A9L"B9;%'+.:%9.:%+.:-,%B$-%F9;-<%O.',9<B,+#B+,-%O.C-<B>-.B%Q;9.%I9<%
9;;*#9B-:%B*I9,:<%';**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%,"<K%>9.9N->-.B%9#B"C"B"-<%".%
4M77(74%9.:%4M74(7[R%%O.%9::"B"*.%B*%B$"<%'+,B$-,%'+.:".N%I9<%9;;*#9B-:%".%
4M77(74%C"9%9%B,9.<'-,%*'%:"C"<"*.9;%'+.:<R%

=*B9;%!bL-.:"B+,-%Q,*'";-%
%
=$-%9..+9;%8-L9,B>-.B9;%1;**:%9.:%A*9<B9;%!,*<"*.%\"<K%@9.9N->-.B%G+:N-B%
,*<-%B*%_[cR5%>";;"*.%".%4M7M(77%D+B%$9<%<".#-%D--.%#*.<"<B-.B;&%9,*+.:%_[5Z
_[6%>";;"*.R%%%
%
OB%"<%B$-%9::"B"*.9;%#9L"B9;%'+.:".N%,-#-"C-:%I$"#$%$9<%N"C-.%,"<-%B*%B$-%L-9K%9.:%
B$-%<+D<-P+-.B%9LL9,-.B%&-9,%*.%&-9,%d,-:+#B"*.<e%".%'+.:".NR%%4M7M(77%I9<%B$-%
L-9K%&-9,%".%B$-%!+,*L-9.%\-N"*.9;%8-C-;*L>-.B%1+.:%<#$->-%#*.<B,+#B"*.%
L,*N,9>>-%I$"#$J%I"B$%B$-%9::"B"*.9;%0B,9B-N"#%A9L"B9;%O.C-<B>-.B%1+.:%>9B#$%
'+.:".N%,-#-"C-:J%,-<+;B-:%".%-bL-.:"B+,-%*'%_57R`%>";;"*.%".%&-9,R%%%%
%
1,*>%4M7M(77%B$-%!+,*L-9.%\-N"*.9;%8-C-;*L>-.B%1+.:%L,*N,9>>-%"<%<-B%B*%
,+.%:*I.%9.:%#;*<-%".%4M7Y(7`R%%%1+,B$-,%D":<%$9C-%D--.%>9:-%'*,%'+.:".N%
+.:-,%B$-%F9;-<%O.',9<B,+#B+,-%O.C-<B>-.B%Q;9.%'*,%D*B$%4M7[(7Y%9.:%7Y(7`R%

%
A$9.N-<%".%B$-%=9D;-%

?%,-C"-I%*'%B$-%*,"N".9;%B9D;-%<+D>"BB-:%B*%B$-%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D";"B&%
A*>>"BB--%".%2+.-%4M74%$9<%'*+.:%<*>-%:*+D;-%#*+.B".N%".%B$-%'"N+,-<%
L,*:+#-:%9.:%B$-<-%$9C-%D--.%#*,,-#B-:%".%B$-%B9D;-%*C-,;-9'R%%%
%
=$-%=9D;-%$9<%9;<*%D--.%+L:9B-:%I"B$%B$-%;9B-<B%!+,*L-9.%\-N"*.9;%
8-C-;*L>-.B%1+.:%'*,-#9<B<R%%%

%
%

Tudalen 13



F
u

n
d

in
g

 A
ll

o
c
a

ti
o

n
s
 f

o
r 

fl
o

o
d

 a
n

d
 c

o
a
s

ta
l 
e

ro
s

io
n

 r
is

k
 m

a
n

a
g

e
m

e
n

t.
  

% 1
*
,%
#
;9
,"
B&
%B
$
-
%B
9
D
;-
%D
-
;*
I
%"
:
-
.
B"
'"
-
<
%B
$
-
%9
.
.
+
9
;%
8
-
L
9
,B
>
-
.
B9
;%
1
;*
*
:
%9
.
:
%A
*
9
<
B9
;%
!
,*
<
"*
.
%\
"<
K
%@
9
.
9
N
-
>
-
.
B%
G
+
:
N
-
B%
<
-
L
9
,9
B-
;&
%'
,*
>
%

B$
-
%9
:
:
"B
"*
.
9
;%
'+
.
:
".
N
%,
-
#
-
"C
-
:
%'
,*
>
%*
B$
-
,%
<
*
+
,#
-
<
%"
.
%&
-
9
,R
%%

% %

F
in

a
n

c
ia

l 
Y

e
a
r

A
n

n
u

a
l 

D
e

p
a

rt
m

e
n

ta
l 
F

C
E

R
M

 
B

u
d

g
e

t
A

d
d

it
io

n
a

l 
C

a
p

it
a

l 
F

u
n

d
in

g
 R

e
c
e

iv
e

d
 I

n
 Y

e
a

r
T

o
ta

l 
F

u
n

d
in

g
 

(F
C

E
R

M
 +

 
A

d
d

it
io

n
a

l 
s

o
u

rc
e

s
) 

C
a

p
it

a
l

R
e

v
e

n
u

e
T

o
ta

l 
F

C
E

R
M

 
B

u
d

g
e

t
S

C
IF

C
R

C
/W

II
P

D
iv

is
io

n
a

l 
T

ra
n

s
fe

rs
E

R
D

F

2
0
0

7
/0

8
7
`
R`
%

7
5
R6
%

[
4
R4
%

%
%

%
%

[
4
R4
%

2
0
0

8
/0

9
7
c
Rc
%

7
5
RH
%

[
`
R6
%

%
%

%
%

[
`
R6
%

2
0
0

9
/1

0
7
H
R`
%

7
c
R5
%

[
c
R7
%

[
RM
%

%
%

[
R[
%

Y
Y
RY
%

2
0
1

0
/1

1
7
c
R`
%

4
M
R7
%

[
c
R5
%

`
RM
%

%
M
Rc
%

7
6
R7
%

5
7
R`
%

2
0
1

1
/1

2
7
6
RM
%

7
H
R6
%

[
5
R6
%

%
4
R4
%

[
R`
%

H
R`
%

`
7
RH
%

2
0
1

2
/1

3
7
Y
R6
%

4
7
RM
%

[
`
R6
%

%
5
RM
%

%
5
RM
%

Y
6
R6
%

2
0
1

3
/1

4
H
Rc
%

4
6
R[
%

[
6
R7
%

%
G
":
%L
-
.
:
".
N
%

%
5
R7
%

Y
[
R4
%

2
0
1

4
/1

5
H
Rc
%

4
6
R[
%

[
6
R7
%

%
G
":
%L
-
.
:
".
N
%

%
7
R`
%

[
c
R5
%

% 1
A
!
\
@
%f
%1
;*
*
:
%9
.
:
%A
*
9
<
B9
;%
!
,*
<
"*
.
%\
"<
K
%@
9
.
9
N
-
>
-
.
B%

0
A
O1
%f
%0
B,
9
B-
N
"#
%A
9
L
"B
9
;%
O.
C
-
<
B>
-
.
B%
1
+
.
:
%

A
\
A
%f
%A
-
.
B,
9
;%
A
9
L
"B
9
;%
\
-
B9
".
-
:
%A
9
L
"B
9
;%

F
OO
Q
%Z
%F
9
;-
<
%O
.
',
9
<
B,
+
#
B+
,-
%O
.
C
-
<
B>
-
.
B%
Q
;9
.
%

% N
o

te
%–
%B
$
-
%B
9
D
;-
%:
*
-
<
%.
*
B%
,-
';
-
#
B%
B$
-
%8
-
L
9
,B
>
-
.
B9
;%
D
+
:
N
-
B%
-
b
#
$
9
.
N
-
%*
'%
_
7
%>
";;
"*
.
%>
9
:
-
%"
.
%4
M
7
7
(7
4
%9
.
:
%4
M
7
4
(7
[
%D
-
BI
-
-
.
%B
$
-
%g
"C
".
N
%

F
9
;-
<
%Q
,*
N
,9
>
>
-
%9
.
:
%1
;*
*
:
%9
.
:
%A
*
9
<
B9
;%
!
,*
<
"*
.
%\
"<
K
%@
9
.
9
N
-
>
-
.
B%
Q
,*
N
,9
>
>
-
R%
%=
$
"<
%I
9
<
%-
<
<
-
.
B"
9
;;&
%9
%:
-
L
9
,B
>
-
.
B9
;%
D
+
:
N
-
B%

>
9
.
9
N
-
>
-
.
B%
-
b
-
,#
"<
-
%I
$
"#
$
%D
,*
+
N
$
B%
'*
,I
9
,:
%_
7
%>
";;
"*
.
%"
.
%'
;*
*
:
%9
.
:
%#
*
9
<
B9
;%
-
,*
<
"*
.
%,
"<
K
%>
9
.
9
N
-
>
-
.
B%
N
,9
.
B%
L
9
&
>
-
.
B<
%L
,*
N
,9
>
>
-
:
%

'*
,%
4
M
7
4
(7
[
%"
.
B*
%4
M
7
7
(7
4
%B
*
%+
B"
;"<
-
%9
C
9
";9
D
;-
%g
"C
".
N
%F
9
;-
<
%D
+
:
N
-
B<
J%
I
"B
$
%B
$
-
%1
;*
*
:
%9
.
:
%A
*
9
<
B9
;%
!
,*
<
"*
.
%\
"<
K
%@
9
.
9
N
-
>
-
.
B%

Q
,*
N
,9
>
>
-
%D
+
:
N
-
B%
dL
9
&
".
N
%D
9
#
K
e%
B$
-
%_
7
%>
";;
"*
.
%B
*
%B
$
-
%g
"C
".
N
%F
9
;-
<
%Q
,*
N
,9
>
>
-
%"
.
%4
M
7
4
(7
[
R

Tudalen 14



%
Information on joint working with the Department of Business, Enterprise, 
Technology and Science on the Green Sea Partnership in relation to 
coastal protection and tourism. 
%
=$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%9.:%0#"-.#-%8-L9,B>-.B%
;-9:<%*.%B$-%<+<B9".9D;-%:-C-;*L>-.B%*'%B$-%#*9<B;".-J%I*,K".N%".%L9,B.-,<$"L%
I"B$%B$-%8-L9,B>-.B%'*,%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D;-%8-C-;*L>-.BJ%9;*.N%I"B$%
*B$-,%F-;<$%3*C-,.>-.B%8-L9,B>-.B<%9.:%9%,9.N-%*'%-bB-,.9;%<B9K-$*;:-,<R%%
%
!''-#B"C-%';**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%,"<K%>9.9N->-.B%"<%".B-N,9;%B*%B$-%
<+<B9".9D";"B&%*'%B$-%F-;<$%#*9<B;".-R%%
%
=$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%
%
=$-%9">%*'%B$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%"<%B*%9#$"-C-%9%#*Z*,:".9B-:%L,9#B"#9;%
9LL,*9#$%B*%">L,*C".N%B$-%P+9;"B&%*'%*+,%#*9<B9;%-.C",*.>-.BJ%'*#+<".N%*.%
D9B$".N%I9B-,%9.:%D-9#$%P+9;"B&%9.:%B$-%<9'-%+<-%*'%*+,%D-9#$-<R  =$-%
Q9,B.-,<$"L%#*.<"<B<%*'%9%I":-%,9.N".N%<B9K-$*;:-,%N,*+L%I"B$%9.%".B-,-<B%".%B$-%
<+<B9".9D;-%:-C-;*L>-.B%*'%B$-%#*9<BR%%OB<%>9".%,->"B%"<%B*%*C-,<--%9.:%">L;->-.B%
B$-%9N,--:%3,--.%0-9<%?#B"*.%Q;9.R%

=$-%9">%9.:%*DV-#B"C-<%'*,%B$-%N,*+L%9,-%<-B%*+B%".%B$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%
8-C-;*L>-.B%Q;9.%4MM5Z4M7`R
%
0".#-% "B<% ;9+.#$% ".%@9&%7HH5J% B$-%L9,B.-,<$"L%$9<%-.#*+,9N-:% B$-%+L% B9K-%*'%
B$-%-b"<B".N%#*:-<%*'%#*.:+#B%9.:%>9,".-%#*:-<%".%*L-,9B"*.%".%F9;-<%9.:%$9<%
9#$"-C-:%#*.<":-,9D;-%<+##-<<%".%">L,*C".N%B$-%P+9;"B&%*'%F9;-<e%#*9<B;".-%9.:%
".#,-9<".N% B$-%.+>D-,% *'% 9I9,:%I"..".N%D-9#$-<% ".%F9;-<R% 1*,% 4M74J%F9;-<%
9#$"-C-:%B$-%'*;;*I".N%D-9#$%9I9,:<S%
%

·% Y[%G;+-%1;9N%D-9#$-<J%

·% `%G;+-%1;9N%>9,".9<J%

·% `7%3,--.%A*9<B%?I9,:<J%

·% >*,-%B$9.%7MM%0-9<":-%?I9,:<R%
%
?<%9%,-<+;B%*'%B$-%Q9,B.-,<$"LJ%".%4MM7%*C-,%_7>%*'%'+.:".N%I9<%<-#+,-:%V*".B;&%
I"B$%8a,%A&>,+%F-;<$%F9B-,%C"9%B$-%/DV-#B"C-%7%L,*N,9>>-%9.:%".%4MMH%
_4R6`>%I9<%<-#+,-:%9<%L9,B%*'%B$-%I":-,%A*9<B9;%=*+,"<>%!.C",*.>-.B%'*,%
3,*IB$%L,*V-#B%B*%:-C-;*L%9.:%">L,*C-%'9#";"B"-<%*.%9.:%9,*+.:%*+,%D-9#$-<R%%
%
=$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%1*,+>%"<%$-;:%*.%9%D"9..+9;%D9<"<%9.:%"<%9BB-.:-:%
D&%9%I":-%,9.N-%*'%<B9K-$*;:-,<%".#;+:".N%;*#9;%9+B$*,"B"-<J%D-9#$%>9.9N-,<J%
B$-%!.C",*.>-.B%?N-.#&J%^--L%F9;-<%=":&J%8a,%A&>,+%F-;<$%F9B-,%9.:%
F-;<$%3*C-,.>-.B%*''"#"9;<R%
%
G9B$".N%F9B-,%h+9;"B&%
%
A-.B,9;%B*%9#$"-C".N%9%$"N$%.+>D-,%*'%D-9#$%9I9,:<%".%F9;-<%"<%B$9B%D9B$".N%
I9B-,%P+9;"B&%,->9".<%9<%$"N$%9<%L*<<"D;-R%%=$-%F9B-,%G,9.#$%I"B$".%B$-%

Tudalen 15



8-L9,B>-.B%'*,%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D;-%8-C-;*L>-.B%"<%,-<L*.<"D;-%'*,%
9:>"."<B-,".N%B$-%">L;->-.B9B"*.%*'%B$-%,-P+",->-.B<%*'%G9B$".N%F9B-,%
8",-#B"C-%X65(75M(!!ATR%%%
%
F9B-,%G,9.#$%*''"#"9;<%I*,K%#;*<-;&%I"B$%D*B$%-bB-,.9;%9.:%".B-,.9;%#*;;-9N+-<%
".#;+:".N%B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%9.:%0#"-.#-%9.:%
^--L%F9;-<%=":&%B*%-.<+,-%B$9B%I-%:-;"C-,%<+<B9".9D;-%I9B-,%P+9;"B&%
">L,*C->-.B<%'*,%F9;-<R%%%
%
^--L%F9;-<%=":&J%I$*%9:>"."<B-,%B$-%G;+-%1;9N%<#$->-%".%F9;-<J%$9<%,-#-"C-:%
_[4MJMMM%#*,-%'+.:".N%',*>%B$-%g*#9;%!.C",*.>-.B9;%h+9;"B&%=-9>%I"B$".%B$-%
8-L9,B>-.B%'*,%!.C",*.>-.B%9.:%0+<B9".9D;-%8-C-;*L>-.B%'*,%B$-%L-,"*:%
4M74(7[R%
%
1,*>%B$-%D-N"..".N%*'%B$-%D9B$".N%<-9<*.%4M74%"B%D-#9>-%9%;-N9;%,-P+",->-.B%
*'%B$-%,-C"<-:%G9B$".N%F9B-,%8",-#B"C-%'*,%".'*,>9B"*.%9D*+B%I9B-,%P+9;"B&%9.:%
L*B-.B"9;%<*+,#-<%*'%L*;;+B"*.%B*%D-%:"<L;9&-:%9B%D-9#$-<%9.:%".;9.:%I9B-,<%
B$,*+N$*+B%B$-%!+,*L-9.%]."*.%I$"#$%$9:%D--.%:-<"N.9B-:%9<%D9B$".N%I9B-,<R%%
=$"<%".'*,>9B"*.%"<%".B-.:-:%B*%-.9D;-%D9B$-,<%9B%B$-<-%<"B-<%B*%>9K-%9.%
".'*,>-:%:-#"<"*.%*.%I$-.%9.:%I$-,-%B*%D9B$-R%
%
=*%9<<"<B%D9B$".N%I9B-,%#*.B,*;;-,<%B*%>--B%B$-<-%.-I%<"N.9N-%*D;"N9B"*.<J%
F9B-,%G,9.#$%>9:-%_[HJ5MM%'+.:".N%9C9";9D;-%B*%;*#9;%9+B$*,"B"-<%9.:%L,"C9B-%
#*.B,*;;-,<%".%4M77R%%8-B9";-:%#*.B,*;;-,%N+":9.#-%I9<%"<<+-:%".%0-LB->D-,%
4M77%9.:%9%<B9K-$*;:-,%I*,K<$*L%I9<%+.:-,B9K-.%B*%<+LL*,B%B$9B%N+":9.#-R%
%
F9B-,%G,9.#$%$9<%9;<*%".B,*:+#-:%9%.-I%L,*#-<<%'*,%":-.B"'&".N%.-I%
:-<"N.9B-:%D9B$".N%I9B-,<%".%F9;-<%B$"<%&-9,%9.:%9<%L9,B%*'%B$9B%L,*#-<<J%
#*;;-9N+-<%',*>%B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%9.:%
0#"-.#-%9.:%^--L%F9;-<%=":&%I";;%D-%B9K".N%L9,B%".%B$-%9LL;"#9B"*.%9<<-<<>-.B%
L,*#-<<%I$"#$%I";;%B9K-%L;9#-%".%29.+9,&%4M7[R%
%
O.%4M77%*C-,%Hci%*'%!A%:-<"N.9B-:%D9B$".N%I9B-,<%".%F9;-<%#*>L;"-:%I"B$%B$-%
>9.:9B*,&%<B9.:9,:<%*'%B$-%G9B$".N%F9B-,%8",-#B"C-R%%=$"<%>-9.<%B$9B%
L-,'*,>9.#-%9N9".<B%B$-%>*,-%<B,".N-.B%!A%N+":-;".-<%<B9.:9,:<%"<%B$-%D-<B%
-C-,%9#$"-C-:%'*,%F9;-<%I"B$%*C-,%H[i%*'%D-9#$-<%>--B".N%B$"<%<B9.:9,:R%%
%
=$"<%&-9,%X4M74T%<--<%9%'+,B$-,%<-C-.%D9B$".N%I9B-,<%".%F9;-<%:-<"N.9B-:J%
D,".N".N%B$-%B*B9;%.+>D-,%".%F9;-<%B*%*.-%$+.:,-:R%
%
F9B-,%G,9.#$%L,*C":-<%-.C",*.>-.B9;%P+9;"B&%+L:9B-<%'*,%B$-%3,--.%0-9%
Q9,B.-,<$"L%1*,+>%9.:%*B$-,%9<<*#"9B-:%>--B".N<%*.%9%,-N+;9,%D9<"<R%%%
%
@9".B9".".N%$"N$%P+9;"B&%D9B$".N%I9B-,<%9;<*%L,*C":-<%D-.-'"B<%'*,%B$-%L-*L;-%
9.:%-#*.*>&%".%F9;-<J%L9,B"#+;9,;&%".%,-;9B"*.%B*%B*+,"<>R%=$-%F-;<$%
3*C-,.>-.B%"<%#*>>"BB-:%B*%>9".B9".".N%9.:%9#$"-C".N%$"N$%D9B$".N%I9B-,%
P+9;"B&%<B9.:9,:<%9.:%I";;%,-"B-,9B-%B$-%">L*,B9.#-%*'%B$"<%".%B$-%'*,B$#*>".N%
#*.<+;B9B"*.%*.%I9B-,%L*;"#&%I$"#$%I";;%N"C-%+<%B$-%*LL*,B+."B&%B*%-bL;*,-%'+B+,-%
*LB"*.<%B*%<-B%*+B%F-;<$%3*C-,.>-.B%L*;"#&%".%,-;9B"*.%B*%G9B$".N%F9B-,<R%%%
F9B-,%G,9.#$%I";;%I*,K%#;*<-;&%I"B$%#*;;-9N+-<%".%B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%

Tudalen 16



!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%9.:%0#"-.#-%9.:%B$-%3,--.%0-9%Q9,B.-,<$"L%".%B$-%
:-C-;*L>-.B%*'%9.&%.-I%L*;"#&%*LB"*.<R%
%
F9B-,%G,9.#$%I";;%9;<*%D-%-<B9D;"<$".N%9%#*>>+."#9B"*.<%N,*+L%B*%-.N9N-%K-&%
<B9K-$*;:-,<J% ".#;+:".N%^--L%F9;-<%=":&J%I9B-,%#*>L9."-<%9.:%#*;;-9N+-<% ".%
B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%9.:%0#"-.#-R%%=$-%9">%*'%
B$"<%N,*+L% "<% B*%-.<+,-% B$9B%I-%$9C-%9%#*>>+."#9B"*.<%<B,9B-N&% '*,%F9;-<% B*%
:-;"C-,% #;-9,% 9.:% #*.<"<B-.B%>-<<9N-<% B*% L-*L;-% ;"C".N% ".% 9.:% C"<"B".N%F9;-<%
9D*+B%B$-%$"N$%<B9.:9,:%*'%*+,%D9B$".N%I9B-,%P+9;"B&R%%=$"<%"<%-<<-.B"9;%".%B9K".N%
'*,I9,:% B$-% .-I% G9B$".N% F9B-,% 8",-#B"C-% #;9<<"'"#9B"*.<% ,-P+",->-.B% I$"#$%
#*>-<%".B*%'*,#-%".%4M7`R%
%
1;**:%9.:%A*9<B9;%!,*<"*.%\"<K%@9.9N->-.B%Z%@+;B"L;-%G-.-'"B<%%
%
=$-,-%"<%9%$"<B*,&%*'%L9,B.-,<$"L%I*,K".N%D-BI--.%B$-%8-L9,B>-.B%*'%G+<".-<<J%
!.B-,L,"<-J%=-#$.*;*N&%9.:%0#"-.#-%9.:%B$-%8-L9,B>-.B%'*,%!.C",*.>-.B%9.:%
0+<B9".9D;-%8-C-;*L>-.BJ%I$"#$%<--K<%B*%">L,*C-%9##-<<%B*%9.:%B$-%+<-%*'%*+,%
#*9<B;".-R%%=$-%'*;;*I".N%9,-%-b9>L;-<%*'%<L-#"'"#%<#$->-<%B$9B%,-<+;B-:%".%
>+;B"L;-%D-.-'"B<%D-&*.:%';**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%,"<K%>9.9N->-.BS%
%%

·% O.%L9,B.-,<$"L%I"B$%A-,-:"N"*.%A*+.B&%A*+.#";%B$-%L,*L*<-:%#*9<B9;%:-'-.#-%
,--'%9B%G*,B$%I9<%9:9LB-:%B*%">L,*C-%<+,'".N%#*.:"B"*.<%9.:%-.#*+,9N-%
<+,'".N%B*+,"<>U%

·% ?%0+<B,9.<%A&#;-%,*+B-%#*.<B,+#B-:%*.%B*L%*'%*+,%<#$->-%9B%B$-%=9''%=,9";U%

·% A*9<B9;%:-'-.#-%">L,*C->-.B<%9B%A*;I&.%G9&%I-,-%#*>D".-:%I"B$%
L,*>-.9:-%9>-."B&%I*,K<%+.:-,%9%<".N;-%#*.<B,+#B"*.%#*.B,9#BR%%1*;;*I".N%
#*>L;-B"*.%*'%B$9B%<#$->-%\-N-.-,9B"*.%"<%.*I%'+.:".N%9%I9B-,<L*,B<%
#-.B,-%9B%B$-%<"B-%I$"#$%"<%#+,,-.B;&%D-".N%#*.<B,+#B-:R%1+,B$-,%V*".B;&%'+.:-:%
I*,K<%9,-%L,*L*<-:%9B%A*;I&.%G9&%I"B$%B$-%.-bB%L$9<-%*'%#*9<B9;%:-'-.#-%
I*,K<%">L*,B".N%<9.:%B*%,9"<-%-b"<B".N%D-9#$%;-C-;<J%I$"#$%I";;%.*B%*.;&%
">L,*C-%B$-%<B9.:9,:%*'%L,*B-#B"*.%9N9".<B%';**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%D+B%
9;<*%-.$9.#-%"B<%B*+,"<>%9>-."B&U%

%

·% 1;**:%9.:%#*9<B9;%-,*<"*.%,"<K%>9.9N->-.B%'+.:".N%'*,%Q$9<-<%7%9.:%4%*'%
B$-%F-<B%\$&;%<#$->-%9,-%-.9D;".N%9%<-#*.:%,-N-.-,9B"*.%L,*V-#B%B*%B9K-%
L;9#-%B$9B%".#;+:-<%$9,D*+,%">L,*C->-.B<J%9%#&#;".N%,*+B-%9.:%B$-%
#*.<B,+#B"*.%*'%9%.-IJ%"..*C9B"C-%D,":N-R%%8"<#+<<"*.<%$9C-%B9K-.%L;9#-%
,-N9,:".N%V*".B%'+.:".N%B*%:-;"C-,%B*+,"<>%-.$9.#->-.B<%9<%L9,B%*'%B$-%.-bB%
L$9<-%*'%B$-%F-<B%\$&;%A*9<B9;%8-'-.#-%0#$->-U%9.:%

%

·% 0"N.D*9,:<%9.:%9%C"-I".N%L;9B'*,>%9B%j9;;-&J%?.N;-<-&%B*%-.#*+,9N-%B*+,"<B<%
".B-,-<B-:%".%*D<-,C".N%;*#9;%I";:;"'-R%

%
/''"#"9;<%',*>%D*B$%8-L9,B>-.B<%$9C-%9;<*%L9,B"#"L9B-:%".%9%,9.N-%*'%I*,K".N%
N,*+L<%".#;+:".N%B$-%G-9#$%E*+,"<$>-.B%0B--,".N%3,*+LJ%I$"#$%".#;+:-<%
,-L,-<-.B9B"*.%',*>%B$-%!.C",*.>-.B%?N-.#&J%B$-%A*+.B,&<":-%A*+.#";%'*,%
F9;-<%9.:%B$-%A,*I.%!<B9B-R%%
%

Tudalen 17



%
%

Tudalen 18



!"#$%&"'(")*+*,-.)/$"/0$1$)2*3&''$))((

!+,4567897:8*;/;(%*9 Eitem 3c

Tudalen 19



Tudalen 20



Tudalen 21



Tudalen 22



Tudalen 23



Tudalen 24



Tudalen 25



Tudalen 26



Tudalen 27



MEMORANDWM CYDSYNIAD DEDDFWRIAETHOL 

BIL MENTER A DIWYGIO RHEOLEIDDIO  
!
!
Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol 

"#! $%&''()!*+,!%&'-..(/,!%0'0,./012+.!%&34-5!&'!-'+.!6!720+.!809&,.+)!
:;#<5! &'! =&1-'+! &! ,&./(! 80'0,,! &! >?! &@1&4(0,! ,/4A/4(/012/-B4! C(.! D0'104! /!
>(E&)(+!720+.0(,,(+!@&B'!&3E'0-,!6B4!C/'=!C-,,@+,,(!FE&4,,!G&!$CCFHI5!(B4!
)4/,,/-! &! 3/0'1! &'! ,+,! +! 90E'! =&32E&@0,,! ,0,,9E4(/012+.! %&'-..(/,!
%0'0,./012+.!%&34-#H!
!
Cefndir 

:#! D/0J4!%&''()!%&,@&'(/,!>0,,9E4(/012+.!/1+,+.!&3!32/4/)4/99!"!-=2+,!
E0,(J(!)&9.E&'+!)/'!K,E('/!L/41!M%5!&!FE0('(,+)!C-@'0@5!D0'1045!N0=2'+.0)!
/! FE&,,+'(/0125! +! ,/'! 70+.! 809&,.+)! :;#<! +! 70+./-! 809&,.+)! G$728HI!
%&'-..(/,! %0'0,./012+.! %&34-! G&! $%&'-..(/,! %0'0,./012+.HI#! F+@+,(4! &!
D03+4/',E3!%&,@&'(/,!>0,,9E4(/012+.! 2E'! )04*4+'! +! ,/'!70+.! 809&,.+)!
:;#:#! D/0! 720+.! 809&,.+)! :;! &'! 42/)'+,(! *+,! 42/(,! =&9.E&'+! %&''()!
%&,@&'(/,! >0,,9E4(/012+.! /! 42/(,! )+@+,! D03+4/',E3! %&,@&'(/,!
>0,,9E4(/012+.!)04*4+'!&!%&'-..(/,!%0'0,./012+.!+@!*&,,!C(.!)/'!80'0,,!&!
>?!&'!)E'0-,!,/4A/4(/012!30E'!=&@&..1(/,!6!%2&34-5!/1!,,(*0'!@&J'!,+,!+!
90E'! =&32E&@0,,! ,0,,9E4(/012+.! &! %&'-..(/,! %0'0,./012+.5! '0-! @&B'! =/0.!
099/(12!'0)&,,+.!/4!&!=&32E&@0,,!2E''E!
!
O#!! %&9.E&'E&,! &!C(.!D0'104! /!>(E&)(+!720+.0(,,(+! G&! $C(.HI! )04*4+'!NPB4!
%&9940,('!/4!:O!D/(!:Q":#!F0..(4!)E0.,!&!C(.!&'R!
!
211ARSS@04T(=0@#A/4.(/30'1#-U#*(..@S:Q":V
"OS0'104A4(@0/',40)-./1+4&409+43SS,+=-30'1@#213.!

Crynodeb o'r Bil a'i amcanion polisi 

W#! X+,,(4!&!C(.!)/'!&4!M,4/'!C-@'0@5!M4.+0@(!/!8)(.(/-!G$CY8HI#!Z4(9!,,(*0'!
&!C(.!&E!/''+)!1E9!2(4,&3+4!/!@&3.0(,,(+!420+.0(,,(+#!D/0B4!C(.!&'!/3=/'-!(R!
!

·! /4=2E(.(+!/!=2&E(4+B4!@&@103!14(*(E'.&@+0,,!=&9.+)/0125!/!124/E@'0E(,!
&![,(4E0,,B!+!4/'!,/14&@!/')2&,9+,/-\!

·! )E0../! 0990(12(+.4E&,,! /=! 0990(12.+'4E&,,! &! ,-..! +! +49+,(! =&@1/,.-! /!
=2&@1/,.0-4E&,,!3/4=2'/,+0,,5!,4E&!)4&92/-B4!@&@103!/B(!)E'0-,!&'!
)&9.&3/=2!/!3E&!42/)E0./,E&!/4!)&904!*-@'0@/-\!

·! A0''-!,(*0'(+'!&!CCF!/!@(=42/-!0(!/''(*&'(/012\!

·! =4&92/-B4! 994/3E/(12! /4! )&904! A0''-! =&9.+)/-! =&9/4E&,,E&45! ,4E&!
)&9.E&'+!A.0(,.0(@(/-!@&B'!42E&3+\!

·! 02/')-B4! =&'..-'!ME,-4,+,/-!8&.9/0'+.5! ..0(2/-B4! *0(=2(/-!/4+.&)-! /4!
9-@'0@/-!/!=24&92/-B4!994/3E/(12!=&940(12(+.!/4!)&904!=&3/./-!3/=2.-,!
/4!40+.0(,,(+\!

]!ZE&..)+4!M3)&.=20,,!/!%2&'/.(/,E&0,,!

K^8GWIV:OV":!A/A-4!W!Eitem 3d

Tudalen 28



·! ,(,,&3-! ,0,,9E4(/012! ,,(/')0'5! )/'! .0(2/-B4! */(=2! /4! 9-@'0@/-! /!
,('/@&,,(+'#!

!
_#! D/0B4!C(.!&'!&30@1&'!(!F&34-!!
!
Darpariaethau yn y Bil y ceisir cydsyniad ar eu cyfer 

<#! ]!,/4A/4(/012/-!A0412'/@+.!&'!&!C(.!&EB4!=/'.&'+.R!
!
Rhan 1: Adrannau 1- 6 – D/0B4!C(.!&'!=&''()!42+(!(B4!]@)4(90''&,,!FE./,+.!&!
A`04!(!,,&'+,(B4!CCF!/1!,,(*0'(+'!&!,/4A/4(/012/-!&'!&!C(.#!C&,,/(!,&'+,(/,!&!
CCF!E0,&'!&'!)/..-+)(B4!]@)4(90''&,,!FE./,+.!(!4+(!=&3+412!/4(/''+.!(B4!CCF!
+!,/'!,,/4A/4(/012/-B4!C(.#!X(!=20(4!,&'+,(!90..&!+'(!9+,.+'(4!&4!/3+,/-!
=/'.&'+.R!
!

·! +,!&!CCF!&'!0(,,+5!&'!)&9/'!)E*.5!(B4!F+4+'\

·! 3/(!/3=/'(+'!&!CCF!&'!0(!0412&)./-!=&3,0(12/@-!&E!&!=/(99!&!CCF!
$&3-'+5!&'!-'()5!30E'!)E0(12)/40,,/-!@&B'!&3E'0-,!65!'0-!@&B'!
/1+,+.!(5!'0-!@&B'!/4E/('!/15!E'0-,5!2E&.-@+!'0-!/''+)!
*-,,@+,,(/,/-!&4!&@1&4(/B'!,0*&)+.!+!)&94/''-!/1!)&9./E'(!-'!'0-!
4/)+4!+B4!,(*0'(+'!)E&4,,!&'!&!>0&4'/@!?'0,()#H\!

·! *+,!&4!]@)4(90''&,,!FE./,+.!E0,(!)+@+,!)04*4+'!&!80'0,,!)+A(!+!
&3)&304(/,!/!4+,,E&,!(B4!C/'=!)/'!&4!]@)4(90''&,,!FE./,+.5!@&B'!
@(=42/-!*+,!&!C/'=!&'!/''(*&''+.!/4!&!a.&E+,4/012#!

!
b#! D/0B4!C(.!&'!,(99('(+B4!,(*0'(+'!)E&4,,!90.!/!)/'.&'R!
!

·! a.0(2/-!/..&4(/,/-!'E&+'!1P!)E&,4#!

·! FE0../!0990(12.+'4E&,,!&!3+,,!&!,09'&,,(4!/,'+,,/-!'/1-4(+.#!

·! >(+)0.-!'0-!E0../B4!/3)&.=20,,!'/1-4(+.#!

·! >(+)0.-!'0-!E0../!*(+/34&E(/012#!

·! L&4E&,,+!=&'/.(/,E&0,,!/3)&.=20,,+.#!
!
c#! %/(99! &!=&3+412!/4(/''+.!/!,,/4A04(4!)/'!&4!]@)4(90''&,,!FE./,+.! 9+,!
30E'!-'42&E!99-495!/=!&'!,,/4+@1&')0,()! (!*/!*&''/)!,0.04/-!/=!/3+,/-!/!
&@1&4(4!&'!*4(+,+.!)/'!&4!]@)4(90''&,,!FE./,+.#!X(!=2/'(/10(4!,/4A/4-!=&3+412!
/4(/''+.!/=!0(124(+!A/'!9+!=&94/',,/.(/,!&!F+4+'!&'!&!CCF!&'!9E&!'/!2/''04!&!
=&9/./9! =&94/',,/.(/,/-! ,&4+,,0,()#! D/0B4! ,&'+,(/,! 209&,! &'! /=2+@(! 42/(!
)+9&'(+'!/,4+,,!/!=2&94(9&,,-#!
!
;#! ]3!3/4'!a.&E+,4/012!%&34-5!90..&5!3/0B4!,/4A/4(/012/-!2&'!&'!,+,!+!
90E'! =&32E&@0,,! ,0,,9E4(/012+.! &! %&'-..(/,! %0'0,./012+.! +! ,/'! 7/'! "! +!
M1+,.0'! b! (! >,0,,9! a.&E+,4/012! %&34-! :QQ<! 30E'! A0412&'/@! 6B4! A&'=(/-!
>/1*.&)-!K=+'+3/(,,!&3!32/4/)4/99!W!/B4!M3)&.=20,,!&3!32/4/)4/99!<#!!

Tudalen 29



Y cyd-destun polisi!

!

"Q#! CE4(/,!a.&E+,4/012!&!>?!&E!@09&,.-B4!*/'=!*-,,@+,,(!=&'1/9!&'!&!*&,!
/!9&,,!&'!&34+(!(B4!-'()!,/@)!+!E&4,,(+B4!0=+'+3(5!)/'!/10)-!A+.(@d/-!)E&4,,!
04/(..!04!3E&'!=&9.&3-B4!*4+@0@!+!9-,,@+,,(!=&9/./9!&=2E/'0)+.!30E'!
@0(.E/(12!)E&4,,#!C&,,!&!14/E@'0E(,!2E'!(!0=+'+3(!E04,,!&'!=&''()!
=&9.0+0,,!@&.E0,,+.!/4!)&904!1E95!)/41409!/!124/3+45!(!)E3'd/-!@&,,!6B-!
=/'+.9/''/-!&'!&!>?#!C&,,!&'!)/.E!/3!9-,,@+,,(!/4!.090.!'/@!)E0.E&,!+B4!
*./0'!&'!&!@0=1+4/-!)E&4,,!/..E0,,+.!e!/3=/')&94(9(4!&!*&,,!/')0'!f:QQ!
*(.(E'!/4!)&904!&!@&@103!&''(!&'!-'()!,4+@!&!=&9'+,!2&,!/1!:Q:Q#!F&,/!=2&9/./9!
+!fO!*(.(E'5!*&,,!&!CCF!&'!=2E/4/0!42/'!2+..*E&@()!,4E&!&3/10*!(!9012(/''/-!
&'!&!9/4=2'/,!@&B'!0990(12(+!/4!*4+@(0=1/-!@0(.E/(12!)E&4,,5!04!3E&'!&@)+)(!
=&''&,,!30E'!*-,,@+,,(!A40(9/1#!!

!
""##! ?'!+!90'14/-!A+.(@(B4!>?!&EB4!CCF5!/!)&'..-'(E&,!04!3E&'!=&44/0,,!
/3=/'(+'!/3)&.=20,,+.!/!2&4E&,,+!1E9!0=+'+3/(,,#!D/0B'!=&@&..1-!6!
30'14/-!04/(..!)/'!&!>?5!)/'!)&''E&@!=40-!%&'..-'!80(.E/(12!%0'0,./012+.5!
,(E&)(+B4!9/4=2'/,!,4&,/'5!'0E(,(/,/-!&'!&4!/4,+..!'0E(,!2('@/E,,5!=&9.E&'+!
=&320..(/'1!)E40@!/,'0E&,,/,E&5!/,+.&)-B4!A+.(@(!)E/@14/99!/=!/,+.&)-!
@E&,,+)/012/-!g9)03!/=!g9E/1#!
!
!
Manteision defnyddio'r Bil hwn 

":#!! ]3!3/4'!a.&E+,4/012!%&34-5!3/0B'!*4(+,+.!&@1&4(0,!/!=2&304/,E&+B4!
,/4A/4(/012/-!2&'!&'!&!C(.!2E'!)/'!80'0,,!&!>?5!)/'!0(!9+,!&'!=&'4&=2(+.(B4!
=&94E')! ,0,,9E4(/012+.! 3E&/9! A4(+,+.! /! =2&30@-4! (! /..-+)(! =&32E&@+B4!
,/4A/4(/012/-! 2&'! (! F&34-#! C&,,! 209&,! &'! @(=42/-! =&@+',0*! &'! &! 3+,,! &!
)E0(1240,(4!&!C/'=!C-,,@+,,(!FE&4,,!.0,.0,!%&34-!/!a.+0)45!14/B'!42+(!@&.E!(!
,,&20/,/-! a.&E+,4/012! %&34-! &'! &! ,&9+,+.! /3! ,409'(/,/-! /4(/''+.! (!
)&'+412E&+B4!0=+'+3(#!
!
Goblygiadau ariannol 

":#!! X(!4/)E0.(4!-'42&E!+*.&)(/,/-!/4(/''+.!(!a&E+,4/012!%&34-!'/!0..(4!0-!
,(E/..-! 90.! 42/'! +! &34E&3(/,/-! A40@0''+.5! +! )/'.&'(/,! (! E0(1240,-! &'!
,,(E0,,/4/=2!,,/4A/4(/012/-!A0412'/@+.!&!C(.!D0'104!/!>(E&)(+!720+.0(,,(+#!
C&,,! a.&E+,4/012! &! >?! &'! ,/4A/4-B4! =&..(,! ,0=240-+.! /4! )&904! &! CCF5! /!
,(@)E&.(4! (BE! &3)&4=2! (! )+,(! /4(/'! +B4! @0=1+4! A40(9/1! &'! a.-',/('! ,,0'-!
*-,,@+,,(/,/-! @&.E0,,+.! )/'! )4+'90&,,! A0'@(E'5! =4+'90&,,! @+94/'! 14/3+45!
=E3'd/-! &''(! /! */'=(/-#! g! )/'.&'(/,5! 42/)E0.(4! &! *&,,! &! CCF! &'! =&..(,+B(!
2-'/'! ,4E&! )+,(! 99(+0,,! 420+.(! =4+'90&,,! /4! &! *-,,@+,,(/,/-! /! ,,0'(4!
)/',,+#! X(,! &EB4! M,4/'! C-@'0@5! M4.+0@0,,! /! 8)(.(/-! &'! ,(@)E&.! -'42&E!
)&94/'(/,!)/'!a&E+,4/012!%&34-#!
!
!
Edwina Hart AC 
Y Gweinidog Busnes, Menter Technoleg a Gwyddoniaeth.
 Gorffennaf 2012 

Tudalen 30


	Agenda
	3 Papurau i'w nodi
	Cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 25 Gorffennaf

	3a Llythyr gan Weinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy - camau sy'n codi o'r cyfarod a gynhaliwyd ar 27 Mehefin
	3b Llythyr gan Weinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy - camau sy'n codi o'r cyfarod a gynhaliwyd ar 19 Gorffennaf
	3c Llythyr gan y Dirprwy Weinidog Amaethyddiaeth, Bwyd, Pysgodfeydd a Rhaglenni Ewropeaidd - camau sy'n codi o'r cyfarfod a gynhaliwyd ar 25 Gorffennaf
	3d Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol: Bil Senedd y DU ynghylch Menter a Diwygio Rheoleiddio Œ Banc Buddsoddi Gwyrdd

